
Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC
ATA DA 61ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS AMBIENTAIS

Às 14:00 hs do dia 02 de maio de 2012, na sala de reuniões do CONSEMAC 
realizou-se  a  61ª.  Reunião  da  Câmara  Técnica  de  Políticas  Ambientais  do 
CONSEMAC, com as seguintes presenças. 

Participantes Instituições Representantes
Membros presentes ABES/RIO –Coordenação

UVA
CMRJ
INVERDE

1 Santiago Valentim
2. Vera Agarez
3.João Paulo Centelhas 
4. Lourdes Zunino Rosa 

Membros  ausentes  –  não 
justificados

CREA
CRBio
ENSP/FIOCRUZ

Membro ausente justificado SMAC
SMU

Membro convidado CONSEMAC 5.William Vilar
6. Nassim Boukai 
7.Mauro Salinas 
8.Leda Magno de 
Carvalho

Assuntos tratados: 
1- O Coordenador iniciou a reunião esclarecendo o não envio para os membros 
da Câmara a Ata da 60ª Reunião Ordinária em função dela não ter sido feita. 
Registrou também a inclusão de um item (nº 9) no quadro de trabalhos em 
anexo da 59ª Reunião Ordinária. Lembrando que este quadro compõe o anexo 
em todas as Atas. O Coordenador se comprometeu a atualizar o mais rápido 
possível estas Atas. 

2- O Coordenador tomou conhecimento da não inclusão na pauta da próxima 
reunião do CONSEMAC, em junho, da apresentação da LUOS por parte da 
SMU.  Ressaltou  que  em  função  da  sua  impossibilidade  em  comparecer  a 
reunião enviou email a assessoria do COMSEMAC solicitando oficialmente a 
inclusão da apresentação sobre LUOS que já foi apresentada no COMPUR, 
pela SMU. Inclusive o representante da SMU, Pedro Rolim, em relação a esta 
apresentação,  solicitou que fosse enviado um ofício  para  aquela  Secretaria 
informando data, local e etc.

3- Deu-se sequência a pauta do dia onde continuou a ser analisado o site da 
SMAC.  Mais  uma  vez  foi  observada  uma  padronização  no  designer  das 
páginas em todas as instituições da Prefeitura. Especificamente na página da 
SMAC discutiu-se sobre a possibilidade de sugerir que em alguns serviços ou 
setores  pudessem  existir  informações  mínimas,  como  por  exemplo:  I. 
objetivo/proposta;  II.  Histórico/ações  desenvolvidas  e  III. 
Projetos/monitoramento. Outra proposta levantada foi a sugestão para que na 
página da SMAC tenha a apresentação de um organograma institucional, tal 
organograma permitiria uma melhor forma de conhecer os diversos setores e 



serviços. Esta sugestão teve como embasamento organogramas encontrados 
nas páginas da Imprensa da Cidade (Empresa Municipal de Artes Gráficas), no 
IPP e no PreviRio. Foi também sugerida a inclusão do Plano Diretor da Cidade 
nos  mesmos  moldes  da  SMU,  uma  vez  que  possui  pontos  de  relevantes 
interesses na área ambiental. Portanto, estas sugestões serão encaminhadas 
ao representante da SMAC para que possa levá-las ao Senhor Secretário.

4-  a  CTPA  ficou  de  obter  informações  com  relação  aos  estudos  do  PEU 
Guaratiba.  Como  já  ocorrido  anteriormente  a  Câmara  volta  a  demonstrar 
preocupação com a velocidade de análise de um número cada vez maior de 
PEUS.  

Coordenador/Relator: Santiago Valentim de Souza

Tema Data 
inicial

Est gio de andamentoá

FINALIZAD
O

Parecer  para Estudo 
dos PEUs

2010 1 Concludo e  enviado ao  CONSEMAC  emí  
28/09/11.

X

F rum Agenda 21ó 2008 2 X
Delibera o 042/08çã 2007 3 Aguardando informa es da SMACçõ
C digo Ambientaló 4 . Concludo e  enviado ao CONSEMAC  emí  

28/09/11. Aos cuidados da SMAC
X

Programa  Municipal de 
Controle de  Esp ciesé  
Ex ticas Invasorasó

07/12
/11

 
5

Produ o, por parte dos respons veis, deçã á  
relat rios informativos sobre o  assunto; ouó  
apresenta o do tema caso se fa a necess rio.çã ç á

Acompanhamento  das 
polticas  ambientaisí  
inseridas  no  Plano 
Diretor

01/06/
11
07/12/
11

 
6

Solicita o aos  membros  para realizaremçã  
an lise crtica para posterior discuss oá í ã

Apresenta o das reasçã á  
para monitoramentos 07/12

/11

7 Produ o, por parte dos respons veis, deçã á  
relat rios informativos sobre o  assunto; ouó  
apresenta o do tema caso se fa a necess rio.çã ç á

An lise do site da SMACá 04/04
/12

8 An lise crtica do site da SMAC  em  tempo realá í  
on line, atendendo a Delibera o CONSEMACçã  
042 /2008º

Informa es sobreçõ  
implantar o Programa 
Municipal de Gest o deã  
Recursos H dricos eí  
implantar o Plano 
Municipal de 
Gerenciamento Costeiro

01/02
/2012

9 Aguardando informa es da SMACçõ

2


